



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 122

MIERCURI, 6 IANUARIE 1982

4 pag. — 30 bani

În paginile 2-3

Consiliul de Stat
al
Republicii Socialiste România

DECRET

pentru instituirea unor reguli privind
exploatarea și întreținerea instalațiilor,
utilajelor și mașinilor, întărirea ordinii și
disciplinei în muncă în unitățile cu foc
continuu sau care au instalații cu grad
ridicat de pericol în exploatare

Mobilizare exemplară pentru îndeplinirea sarcinilor economice ale Văii Jiului

AUREL NICOLA,
secretar al Comitetului municipal de partid
Petroșani

Prin eforturile de muncă și creație, prin realizările obținute în primul an al actualului cincinal, minerii, toți oamenii muncii, făuritorii bunurilor materiale și spirituale ale municipiului au pus bază trainică îndeplinirii cu succes, la înalte cote de calitate și eficiență a prevederilor acestui an și a anilor următori ai cincinalului, pentru traducerea neobosită în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului.

În anul 1982 Văii Jiului îi revin sarcini mobilizatoare — o pondere sporită la îndeplinirea obiectivelor planului național unic de dezvoltare economică-socială. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu într-una din ideile cuprinse în Mesajul de Anul Nou adresat întregului nostru popor, „este necesar să acționăm

cu toată hotărârea, în spirit revoluționar, pentru lichidarea lipsurilor, întărirea răspunderii și exigenței în întreaga viață economică-socială, făcând totul pentru dezvoltarea bazei de materii prime și energetice”.

Oamenilor muncii din întreprinderile miniere ale bazinului le revine sarcina de a extrage în acest an 10 820 000 de tone de cărbune, din care, prin contribuția preparatorilor, se vor produce peste 7,7 milioane tone de huiță netă, iar huița spălată pentru cocs va atinge nivelul de 2 285 000 tone — una din sarcinile de bază ale activității economice în acest an. Ținând seama de creșterile de plan ale anului 1982, în raport cu anul precedent, concretizate în sporirea valorii producției nete, a producției marfă și, în-

deosebi, a producției fizice de cărbune, adunările generale ale reprezentanților oamenilor muncii din luna ianuarie — februarie vor fundamenta în detaliu sarcinile fiecărei unități economice, sector sau secție și formație de lucru în parte, stabilind acțiuni concrete menite să asigure realizarea ritmică, la toți indicatorii, a prevederilor acestui an. Încă la finele anului trecut, în industria minieră, s-a acționat energic pentru crearea liniei de front la nivelul sarcinilor pentru creșterea productivității muncii, și sporirea numărului de posturi în abataje, a realizării programului de mecanizare a lucrărilor miniere, stabilirea nivelului actualității. În materializarea acestei

Continuare în pag. 4 a.

Din prima zi a anului cărbune peste plan

Răspunzând Mesajului de Anul Nou adresat întregului popor de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, minerii de la I.M. Uricani, Vulcan și Paroșeni au extras în prima zi a anului 100 de tone de cărbune cocsificabil peste plan. Printr-o bună organizare a producției, din prima zi, ortaciile conduse de pricepuții șefi de brigadă Ilie Amărăței, de la complexul mare, și ai lui Gheorghe Scorpie, dintr-un abataj frontal, ambele brigăzi ale sectorului II de la mina Uricani au extras cărbune cocsificabil peste prevederi.

Rezultate remarcabile au obținut în ziua de debut a anului și minerii sectorului I de la mina Paroșeni, care au trimis suplimentar preparății peste 90 tone de cărbune. Cu planul îndeplinit la sfârșitul primei zile a anului s-a numărat și colectivul de mineri de la Vulcan, care a raportat peste 60 tone de cărbune extrase suplimentar în această zi de început de an. Printre fruntașii de la această mină se numără ortaciile din brigăzile conduse de Ilie Călugăreanu și Ion Calotă.

Rodnicul debut al minerilor din Valea Jiului, prezintă hotărârea lor fermă de a nu recupeți nici un efort pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan ce le revin pentru acest an.

Despre faptele de muncă ale ortaciilor lui Pompei Tomolea vorbesc cifrele. Plus 2000 de tone cărbune extrase suplimentar și o depășire la productivitatea muncii de 500 kg/post în anul precedent.

Foto: Șt. NEMECSEK

De la Inspectoratul General al Miliției

Inspectoratul General al Miliției face cunoscut deținătorilor de autoturisme proprietate personală că, în zilele de duminică ale lunii ianuarie 1982 vor avea voie să circule, în funcție de caracterul par sau impar al numerelor de înmatriculare, după cum urmează:

— 10 și 24 ianuarie 1982: autoturismele cu număr de înmatriculare fără soț;

— 17 și 31 ianuarie 1982: autoturismele cu număr de înmatriculare cu soț. (Agerpres).

Sîntem pregătiți să realizăm sarcinile acestui an

Oamenii muncii de la Termocentrala Paroșeni au făcut bilanțul anului 1981 și trecerea pragului în '82 într-o atmosferă deosebită. Producția de energie electrică și graficul de putere au fost realizate în proporție de 102 la sută. În 1981 Paroșeniul a devenit cea mai mare centrală de termoficare din țară. Contribuția acestor oameni harnici și pricepuți a fost definitorie în îndeplinirea primei etape de termoficare a Văii.

Pe buchetul de realizări al anului '81 și-a pus amprenta întregul colectiv, nume ca cele ale lui Carol Golgoțiu, Albert Vass, Gheorghe Olariu, Aurelia Petris — prima femeie șef de tură de la termocentrală — fiind binecunoscută la Paroșeni.

Pentru anul 1982 — ne spunea ing. Alexandru Aruncuteanu, directorul termocentralei Paroșeni sîntem angrenați cu toate forțele să ne realizăm și depășim sarcinile economice. Unul din marile noastre obiective este trecerea unei alte turbine de pe condens pe termoficare pentru îndeplinirea integrală a programului de termoficare a Văii Jiului. În felul acesta ne regăsim și noi cu părticica noastră de muncă închinată patriei, poporului, stăpîn pe destinele sale, care își faurește viața în mod liber. Așa cum o dorește demonstrînd unitatea sa de granit în cadrul Frontului Democratice și Unității Socialiste, sub conducerea Partidului Comunist Român. Mesajul pe care secretarul general al partidului ni l-a adresat în prag de An Nou, poartă girul voinței noastre, al celor 22 de milioane de gînduri și simțiri, care vom acționa neabătut pentru îndeplinirea societății noastre socialiste și comuniste.

Teodor ARVINTE



Întîlnire de lucru cu brigadierii

Casa de cultură din Uricani găzduiește astăzi, ora 17, o întîlnire cu minerii șefi de brigadă de la I.M. Uricani.

Tema: „Inițiativele muncitorești, prilej de afirmare a tuturor formațiilor de lucru”.

Expoziție de artă plastică

În cadrul acțiunilor inițiate de Consiliul orașenesc Lupeni de educație politică și cultură socialistă, la clubul muncitoresc din localitate se află deschisă o expoziție de artă plastică.

Exponatele, reunind lucrări ale celor mai valoroși artiști plastici amatori din Valea Jiului, rămîne deschisă publicului pînă în data de 15 ianuarie.

Marginalii la Festivalul obiceiurilor laice

„Țara a cinstit munca minerilor”

Încă nu s-au stins ecourile la cea de-a doua ediție a Festivalului obiceiurilor laice de iarnă, „Colinda țării pentru minierii Văii Jiului”, o manifestare culturală de mare amploare, deosebită importanță în păstrarea neîntinată a tradițiilor multiseculare ale poporului nostru. Despre această frumoasă, interesantă și binevenită „Colindă a țării pentru minerii Văii Jiului”, am stat de vorbă cu tovarășul Vasile Chirculescu — președintele Comitetului municipal de cultură și educație socialistă — unul dintre principalii organiza-

nizatori ai acestei manifestări.

— Și la a doua ediție, țara a venit să cinstească faptele de muncă, că adevărat eroice, ale minerilor din Vale. Pentru a doua oară am trăit, alături de locuitorii municipiului Petroșani, bucuria reînălțării cu tradiția și cu spiritualitatea nealterată a neamului românesc. Acest festival va avea, sîntem siguri, viață lungă, pentru că românii știu întotdeauna să-și întîmpine semenii întru ale muncii cu urări mult așteptate peste an.

— Ca unul care a participat la inițierea,

organizarea și desfășurarea festivalului, spuneți-ne, vă rugăm, de ce tocmai în Valea Jiului un festival de colinde?

— Am dorit ca minerii să primească mesajul de bine, de pace, la ei acasă și satisfacția lor s-a putut vedea cu ocazia emoționantelor întîlniri din sălile de apel ale întreprinderilor miniere, pe străzile localităților Văii, pe la curțile și casele celor ce trăiesc și muncesc loialtă pentru a împlini țara cu rodul strădaniei lor. Iar strădania minerilor, este una dintre

cele mai nobile, mai grele și mai frumoase.

— Mai există asemenea festivaluri sau inițiative similare în țară?

— Da. Dar la nivel mai restrîns, județean sau, cel mult, zonal. Festivalul nostru este, dacă vreți, un festival național al colindătorilor. Apoi, celelalte manifestări similare se desfășoară undeva pe o scenă, la o casă de cultură, nu pe mari platforme industriale și la am.

Interviu realizat de Mircea BUJORESCU

(Cont. în pag. a' 4-a)

În pagina a 4-a

- „Un inestimabil aport la cauza păcii și dezarmării”
- Știri din țările socialiste

Dezvoltarea economico-socială a țării în condițiile promovării ferme a progresului tehnic, corespunzător cuceririlor revoluției tehnico-științifice contemporane a determinat ridicarea continuă a nivelului calitativ și complexității proceselor de producție, utilizarea în mai mare măsură a unor instalații, utilaje și mașini cu foc continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare, a căror funcționare impune un regim special de folosire, supraveghere, verificare, întreținere și reparare.

Muncitorii, maeștrii, tehnicienii, inginerii, toți cei care lucrează sau conduc procesele de producție la instalațiile, utilajele și mașinile cu foc continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare poartă întreaga răspundere pentru asigurarea funcționării neîntrerupte și în condiții de deplină siguranță a utilajelor, pentru preîntâmpinarea și înlăturarea oricăror situații care ar putea pune în primejdie viața și sănătatea oamenilor.

În întreaga sa activitate, personalul muncitor din unitățile care au asemenea instalații, utilaje și mașini trebuie să asigure respectarea strictă a disciplinei tehnologice, instaurarea unei ordini și discipline riguroase în muncă, să dea dovadă de dăruire și competență profesională, să combată cu fermitate orice abatere de la normele stabilite.

În scopul întăririi ordinii și disciplinei personalului muncitor din unitățile cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol, precum și al reglementării unitare a obligațiilor și răspunderilor ce revin ministerelor, celorlalte organe centrale sau locale, întreprinderilor, centralelor, tuturor colectivelor de oameni ai muncii în legătură cu asigurarea continuității și siguranței producției în aceste unități.

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

d e c r e t e a z ă :

Capitolul I

Dispoziții generale

Art. 1. — Organizarea activității în unitățile care au în dotare instalații, utilaje și mașini cu regim de funcționare continuu sau cu un grad ridicat de pericol în exploatare, din ramurile chimiei, minelor, petrolului, metalurgiei, construcțiilor de mașini, energiei electrice și termice, materialelor de construcții, industriei lemnului, celulozei și hârtiei și alte sectoare, trebuie să asigure desfășurarea neîntreruptă a proceselor de producție potrivit regimului de lucru aprobat, respectarea cu strictețe a disciplinei tehnologice, a tuturor regulilor de ordine și discipline a muncii, prevenirea oricăror avarii, explozii, incendii sau alte accidente tehnice.

Art. 2. — Personalul muncitor din unitățile cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare răspunde direct, indiferent de funcția îndeplinită, de desfășurarea procesului de producție în condiții de deplină siguranță, de supravegherea, verificarea, exploatarea, întreținerea și repararea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, cu respectarea întocmai a prevederilor din documentațiile tehnice și a normelor pentru prevenirea oricăror avarii, explozii, incendii sau alte accidente tehnice.

Personalul prevăzut la alineatul I este obligat să respecte cu strictețe ordinea și disciplina la locul de muncă, să urmărească și să aplice cu fermitate

normele și instrucțiunile referitoare la desfășurarea procesului de producție, să-și îndeplinească cu simț de înaltă răspundere îndatoririle de serviciu, să manifeste intransigență față de orice abatere de la regulile stabilite.

Art. 3. — Ministerele, celelalte organe centrale sau locale răspund împreună cu centralele și întreprinderile din subordine de asigurarea bunei exploatare și întrețineri a instalațiilor, utilajelor și mașinilor cu regim de funcționare continuu sau care prezintă pericol ridicat în exploatare, în care scop sunt obligate să ia și să aplice toate măsurile necesare pentru buna organizare și desfășurare a activității de producție, cu respectarea riguroasă a normelor de exploatare, întreținere și reparării, prevenirea oricăror avarii, explozii, incendii sau alte accidente tehnice, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă.

Art. 4. — Unitățile cu foc continuu sau care au instalații, utilaje ori mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare, respectiv fabricile, uzinele, secțiile, sectoarele, atelierele sau alte compartimente de producție similare care au în dotare astfel de mijloace se stabilesc de Consiliul de Miniștri la propunerea Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe și Ministerului Muncii împreună cu ministerele și celelalte organe centrale.

Capitolul II

Obligațiile și răspunderile personalului muncitor din unitățile cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare

Art. 5. — Conducerea unităților care au instalații, utilaje și mașini cu regim de funcționare continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare

răspund de funcționarea, utilizarea și exploatarea sigură și fără întreruperi a acestora, de respectarea riguroasă a disciplinei tehnologice și aplicarea

tuturor normelor privind buna desfășurare a procesului de muncă, în care scop au obligația să asigure:

a) recepționarea și punerea în funcțiune a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, cu respectarea strictă a prevederilor din documentația tehnică de execuție;

b) respectarea riguroasă a normativelor tehnice privind exploatarea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, precum și echiparea acestora cu aparatură de măsură, control și automatizare; verificarea și menținerea aparatului în stare de perfectă funcționare;

c) efectuarea operațiilor de întreținere, revizii și reparații cu respectarea riguroasă a normelor și normativelor tehnice;

d) repartizarea sarcinilor de producție pe sectoare, ateliere, șantiere, loturi, formații de lucru, astfel încât să se asigure în permanență desfășurarea procesului de producție în condiții de siguranță și eficiență;

e) organizarea judicioasă a muncii în schimburi, a controlului și a asistenței tehnice în toate schimburile prin personal calificat, în măsură să intervină operativ pentru îndrumarea procesului de producție și prevenirea oricăror dereglări, întreruperi sau avarii; desemnarea persoanelor care asigură asistența tehnică și a celor autorizate să dispună asupra sau repunerea în funcțiune a instalațiilor, utilajelor și mașinilor;

f) selecționarea și încadrarea personalului cu calificarea necesară pentru exploatarea, întreținerea și repararea instalațiilor, utilajelor și mașinilor și organizarea formelor de perfecționare a pregătirii profesionale, precum și a verificării periodice a cunoștințelor și a aptitudinilor acestuia;

g) luarea măsurilor pentru protecția muncii, prevenirea și stingerea incendiilor, dotarea locurilor de muncă cu mijloace de protecție a instalațiilor și cu aparatul și materialele necesare în acest scop;

h) asigurarea personalului muncitor cu echipament de protecție și de lucru specific locurilor de muncă cu grad ridicat de pericol în vederea prevenirii accidentelor, exploziilor și incendiilor;

i) folosirea, depozitarea și transportul materiilor explozive, inflamabile și a altor materiale ce prezintă pericol, în conformitate cu reglementările specifice în vigoare;

j) stabilirea locurilor de muncă unde accesul sau circulația este interzisă sau permisă numai în anumite condiții, precum și a locurilor de muncă unde este interzis fumatul sau

introducerea de țigări, chibrituri, brichete, materiale ori produse care ar putea provoca incendii sau explozii;

k) efectuarea serviciului de pază și ordine în condițiile prevăzute de lege, stabilirea regulilor stricte privind intrarea și ieșirea din unitate; interzicerea accesului în unitate a persoanelor care se prezintă la programul de lucru sub influența alcoolului;

l) respectarea și aplicarea riguroasă a tuturor reglementărilor privind siguranța în funcționare a instalațiilor, utilajelor, mașinilor, cazanelor, instalațiilor sub presiune, instalațiilor de ridicat, aparatelor consumatoare de combustibil, aparatului de măsură, control și automatizare.

Art. 6. — Conducerea unităților sunt obligate să ia toate măsurile necesare pentru prevenirea avariilor, exploziilor, incendiilor și altor accidente, precum și eliminarea fără întârziere a oricăror defecțiuni tehnice ivite în desfășurarea procesului de producție.

În cazul întreruperilor accidentale, conducerea unităților vor lua măsuri neîntârziate pentru repunerea în funcțiune în cel mai scurt timp a capacităților de producție, vor analiza cauzele, vor stabili măsuri de prevenire a unor asemenea evenimente și vor trage la răspundere pe cei vinovați.

Conducerea unităților sunt obligate să asigure evidența avariilor și oricăror accidente tehnice în producție, precum și raportarea imediată a acestora, în condițiile legii.

Art. 7. — Șefii de secții, ateliere, instalații sau alte compartimente de producție similare asigură și răspund de luarea tuturor măsurilor pentru ca instalațiile, utilajele și mașinile din dotare să fie exploatare în condiții de deplină siguranță, în care scop au următoarele obligații:

a) organizează procesul de producție și repartizează sarcinile de muncă pe întreg personalul din subordine;

b) iau măsuri pentru asigurarea fiecărui loc de muncă cu instrucțiuni tehnice specifice privind exploatarea în condiții nor-

male a instalațiilor, utilajelor și mașinilor; stabilesc măsurile ce trebuie luate în caz de dereglări, întreruperi sau avarii;

c) asigură stabilirea și aducerea la cunoștință fiecărei persoane a atribuțiilor și răspunderilor ce-i revin la locul de muncă, verifică modul cum acestea au fost însușite și se îndeplinesc de întregul personal;

d) elaborează programe de fabricație care să asigure funcționarea instalațiilor la parametri nominali și în deplină securitate;

e) repartizează personalul tehnic pe schimburi pentru a asigura asistența tehnică necesară aplicării corecte a tehnologiilor de fabricație;

f) controlează și răspund ca la locurile de muncă cu pericol de explozie și incendii personalul muncitor să utilizeze echipamentul de protecție specific acestor locuri, de la începerea până la terminarea programului de lucru;

g) controlează zilnic starea tehnică a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, respectarea normelor de exploatare a acestora și a regimului de lucru stabilit;

h) asigură executarea reviziilor tehnice obligatorii și reparațiilor planificate ale instalațiilor, utilajelor și mașinilor, potrivit prevederilor documentațiilor tehnice; răspund de pregătirea instalației în vederea executării reparațiilor și controlează asigurarea tuturor măsurilor de securitate a acesteia;

i) organizează instruirea periodică a personalului muncitor cu privire la funcționarea, exploatarea și întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor în condiții de siguranță, cunoașterea și aplicarea normelor de protecția muncii, de prevenire și stingere a incendiilor și a normelor de intervenție pentru prevenirea dereglărilor, întreruperilor, avariilor, a accidentelor tehnice și uzurii premature.

În caz de avarii sau alte accidente tehnice, șefii de secții, instalații, ateliere sau alte compartimente de producție similare sunt obligați să participe nemijlocit la lichidarea urmărilor acestora, la cercetarea cauzelor și stabilirea măsurilor pentru repunerea în funcțiune a instalațiilor și la conducerea operațiilor

pentru intrarea în regim normal de funcționare.

Art. 8. — Maeștrii și ceilalți conducători ai formațiilor de lucru răspund pentru organizarea și desfășurarea activității de producție în deplină securitate și pentru realizarea integrală a măsurilor privind buna funcționare, exploatarea și întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor încredințate. În acest scop, sunt obligați să ia măsuri pentru:

a) respectarea riguroasă a tehnologiilor de fabricație și a instrucțiunilor privind întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor;

b) funcționarea instalațiilor, mașinilor și utilajelor în condiții de deplină siguranță; prevenirea și eliminarea întreruperilor sau deficiențelor în funcționarea acestora;

c) organizarea fiecărui loc de muncă și repartizarea lucrărilor pe echipă, brigadă sau pe muncitorii formației de lucru, supravegherea și îndrumarea fiecărui muncitor în vederea cunoașterii și deplină executării în bune condiții a sarcinilor de producție, supravegherea executării operațiilor pe întreg timpul desfășurării lucrărilor;

d) însușirea de către membrii formației de lucru a reglementărilor privind ordinea și disciplina tehnologică și de muncă, a prescripțiilor de exploatare și întreținere a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, precum și a regulilor de manipulare, transport și depozitare a materiilor prime și produselor;

e) instruirea muncitorilor din formație și supravegherea aplicării stricte a prescripțiilor privind protecția muncii, a regulilor de igienă a muncii și de prevenire și stingere a incendiilor; repetarea periodică a instruirii și verificarea însușirii acestuia de către membrii formației;

f) asigurarea dispozitivelor de securitate a muncii și a utilizării echipamentelor de protecție și de lucru prevăzute de normele specifice fiecărui loc de muncă; urmărirea realizării lucrărilor de protecție a muncii și de prevenire a incendiilor, dotarea locurilor de muncă cu prescripțiile tehnice de exploatare necesare;

g) efectuarea operațiilor participante și repartizarea;

i) preluarea formărilor precedente cât mai devreme posibil, cu respectarea termenilor de

Art. 9. — Unitățile soane care ducere tre plinească î indatoririle

Art. 10. — Funcții de obligația a peteții și zii clare sigure co pentru e: să control dul cum deplinire.

Art. 11. — Celălalt răspund funcționarea, garanță lui de lu instalații mașinilor primire, următoar

a) să risticile funcționilor, util lor la ca aplice de func nerea a a fie a mu incendii

b) să prescrip pravegh a instala și mașir mijloace verifice a dispoz ță, apar control;

Republicii Socialiste România

REGULAMENT

privind exploatarea și întreținerea mașinilor, întărirea ordinii și disciplinei muncii în exploatarea continuă sau care au instalații mecanice în exploatare

Art. 11. — Muncitorii și ceilalți personal operativ trebuie să respecte regulile stabilite, echipamentul de protecție și dispozitivele de siguranță;

b) să se prezinte la serviciu în deplină capacitate de muncă, pentru a putea desfășura în bune condiții activitățile ce le revin;

c) să aducă de îndată la cunoștința conducătorului muncii de muncă orice defectiune, anomalie sau altă situație de natură să constituie un pericol la locul de muncă, precum și orice încălcare a normelor de protecție a muncii sau de prevenire a incendiilor;

d) să nu părăsească locul de muncă fără aprobarea maistrului sau a altui conducător al formației de lucru, dată în condițiile prevăzute de lege; în timpul serviciului să se preocupe permanent de buna desfășurare a activității;

e) să respecte regulile de acces în unitatea în care lucrează și să nu primească persoane străine în incinta unității, decît în conformitate cu dispozițiile în vigoare;

f) să respecte cu strictețe dispozițiile referitoare la predarea-primirea organizată, a schimbului; la terminarea programului nu poate părăsi locul de muncă pînă nu se prezintă înlocuitorul, iar încetarea activității se face numai după predarea instalației, utilajului sau mașinii de care răspunde lucrătorul din schimbul următor, în prezența inginerului de schimb, șefului de instalație, maistrului sau altui conducător al formației de lucru din schimbul care preia activitatea;

Capitolul III

Obligațiile și răspunderile ministerelor, celorlalte organe centrale și locale

Art. 13. — Ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București răspund, împreună cu centralele, de luarea tuturor măsurilor necesare pentru funcționarea în condiții de deplină siguranță a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, în care scop:

a) asigură, încă din faza de proiectare, ca executarea și punerea în funcțiune, precum și exploatarea instalațiilor, utilajelor și mașinilor să se realizeze în condiții de siguranță în funcționare și de eliminare a pericolelor de avarie, explozie sau incendiu; se interzice fabricarea în serie a instalațiilor, utilajelor și mașinilor fără omologarea în prealabil a prototipurilor; orice modificări constructive se pot face numai cu avizul proiectantului și cu condiția asigurării cel puțin a parametrilor inițiali;

b) ia măsuri pentru folosirea rațională și în condiții de siguranță a instalațiilor, utilajelor și mașinilor, respectarea normativelor tehnice privind întreținerea și repararea acestora;

c) organizează și urmăresc introducerea ordinii și a unei discipline ferme, precum și stabilirea de atribuții și răspunderi precise, în vederea bunei funcționări a unităților cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare;

d) organizează și controlează activitatea de exploatare, întreținere și reparare a instalațiilor, utilajelor și mașinilor și aparaturii de măsură și control de producție a sculelor, dispozitivelor și verificatoarelor, precum și a pieselor de schimb;

e) organizează elaborarea și îndeplinirea planurilor, programelor și graficelor de întreținere, revizii și reparații ale instalațiilor, utilajelor și mașinilor;

f) elaborează și îmbunătățesc normativelor tehnice privind exploatarea, întreținerea și repararea instalațiilor utilajelor și mașinilor, specifice ramurii a cărei activitate o coordonează.

Art. 14. — În cazul producerii unei avarii, explozii, a unui incendiu sau altui accident tehnic, ministerul, organul central sau local, împreună cu centrala în subordinea căreia funcționează unitatea unde s-a produs evenimentul sînt obligate:

a) să stabilească operativ cauzele accidentului tehnic, consecințele acestuia și să ia măsuri pentru repunerea în funcțiune, în termenul cel mai scurt, a capacităților de producție;

b) să stabilească persoanele vinovate de producerea accidentului și răspunderea ce revine acestora potrivit prevederilor legale;

c) să ia măsuri tehnice și organizatorice pentru prevenirea unor accidente de aceeași natură, obligatorii în exploatarea tuturor instalațiilor, utilajelor,

și mașinilor similare din unitățile în subordine.

Art. 15. — Ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București trebuie să exercite un control permanent cu privire la aplicarea dispozițiilor prezentului decret și a celorlalte prevederi legale referitoare la buna funcționare, exploatare, întreținere și reparare a instalațiilor, utilajelor și mașinilor și să acționeze pentru prevenirea oricăror cauze care pot produce perturbări în desfășurarea procesului de producție.

Art. 16. — Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe exercită, în întreaga economie, controlul cu privire la folosirea, în condiții de siguranță, a instalațiilor, utilajelor și mașinilor cu regim continuu de funcționare sau grad ridicat de pericol în exploatare, la dotarea acestora cu aparatură de măsură, control și automatizare prevăzută în documentațiile tehnice, la respectarea tuturor normelor tehnice de exploatare, întreținere și reparații, la asigurarea cu personal calificat corespunzător și instruirea periodică a personalului potrivit legii.

Prin inspecțiile sale de specialitate, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe asigură verificarea tehnică și autorizarea funcționării, în condițiile legii a instalațiilor, utilajelor și aparatelor, precum și coordonarea elaborării prescripțiilor tehnice privind siguranța în funcționare a acestora.

Inspectorul general de stat pentru controlul gospodăririi fondurilor fixe, combustibililor, energiei și pentru verificarea instalațiilor sub presiune și de ridicat din Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe are dreptul să dispună scoaterea temporară sau definitivă din funcțiune a instalațiilor care nu prezintă siguranță în exploatare, nu sînt dotate cu aparatură de măsură, control și automatizare prevăzută în proiecte sau care generează risipă de resurse materiale cu efecte importante în economia națională, în cazurile în care nu s-au adus la îndeplinire în termen măsurile de remediere stabilite, anunțînd cu 30 de zile înainte organul central sau local în subordinea căruia se află unitatea în cauză; de asemenea are dreptul să interzică, potrivit legii, producerea, livrarea, montarea și funcționarea cazanelor de aburi și similare, recipientelor sub presiune, a instalațiilor de ridicat, aparatelor consumatoare de combustibil, dacă acestea prezintă deficiențe care periclitează siguranța funcționării sau pot provoca avarii și accidente.

Organele de control răs-

pund de stabilirea de măsuri, potrivit legii, care să asigure înlăturarea neajunsurilor constatate, prevenirea producerii acestora

ra în alte situații, tragerea la răspundere a persoanelor vinovate, îmbunătățirea permanentă a activității.

Capitolul IV Sanctiuni

Art. 17. — Încălcarea prevederilor prezentului decret atrage, după caz, răspunderea disciplinară, materială, civilă, contravențională sau penală a celor vinovați.

brichete, materiale ori produse care ar putea provoca incendii sau explozii în locurile de muncă în care fumatul sau introducerea acestora este interzisă;

Art. 18. — Constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la 2 ani săvîrșirea uneia dintre următoarele fapte de către personalul muncitor care lucrează nemijlocit la instalații, utilaje sau mașini cu regim de funcționare continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare:

b) introducerea sau consumarea de băuturi alcoolice în unitate ori prezența în unitate sub influența băuturilor alcoolice. Dacă prin săvîrșirea uneia din faptele prevăzute la alineatele I și II s-a produs o tulburare bunului mers al unității sau o pagubă avutului obștesc, oricare ar fi valoarea acesteia, pedeapsa este închisoarea de la 6 luni la 5 ani.

a) lăsarea fără supravegherea impusă de prescripțiile tehnice a instalației, utilajului sau mașinii la care lucrează;

In cazul în care fapta prevăzută în alineatul 1 sau 2 a avut ca urmare o perturbare deosebit de gravă a activității unității ori a produs o pagubă importantă economiei naționale sau vătămarea gravă a integrității corporale, a sănătății ori moartea unei persoane, pedeapsa este închisoarea de la 5 la 20 ani, interzicerea unor drepturi și confiscarea parțială a averii, iar dacă a avut ca urmare vătămarea gravă a integrității corporale, sănătății ori moartea mai multor persoane, pedeapsa este închisoarea de la 10 la 20 ani, interzicerea unor drepturi și confiscarea parțială a averii.

b) plecarea de la locul de muncă în timpul programului de lucru, fără aprobarea maistrului sau a altui conducător al formației de lucru;

Fapta săvîrșită din culpă se pedepsește; în acest caz, maximum pedepselor prevăzute în alineatele 1-4 se reduce cu o pătrime.

c) încetarea activității înainte de predarea instalației, utilajului sau mașinii, în condițiile legii, lucrătorului din schimbul următor;

d) neasigurarea, potrivit prescripțiilor tehnice, la terminarea programului de lucru, a instalației, utilajului sau mașinii cu grad de pericol ridicat în exploatare, în cazul în care nu este prevăzută predarea către un alt schimb.

Constituie de asemenea infracțiune și se sancționează cu pedeapsa prevăzută în alineatul 1 săvîrșirea uneia dintre următoarele fapte de către personalul muncitor, indiferent de funcție, din unitățile care au instalații, utilaje sau mașini cu regim de funcționare continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare:

a) fumatul sau introducerea de țigări, chibrituri,

Capitolul V Dispoziții finale

Art. 20. — Prevederile prezentului decret se aplică și unităților cu foc continuu sau care au instalații, utilaje și mașini cu grad ridicat de pericol în exploatare din cadrul organizațiilor cooperatiste sau altor organizații obștesci.

se vor stabili prin hotărîre a Consiliului de Miniștri pînă la data intrării în vigoare a prezentului decret. Pentru noile capacități de producție stabilirea acestor unități se face cu cel puțin 30 de zile înainte de intrarea lor în funcțiune.

Art. 21. — Unitățile la care se referă articolul 4

Art. 22. — Prezentul decret intră în vigoare pe data de 1 ianuarie 1982.

NICOLAE CEAUȘESCU
președintele
Republicii Socialiste România
București, 29 decembrie 1981

(Urmare din pag. 1)

din urmă îndatoriri, ca și în coordonarea întregii activități economice, o cerință se impune: să sporească substanțial calitatea actului de conducere. Aceasta înseamnă să fie respectat întocmai programul de activare a dotării tehnice bogate de care dispune Valea Jiului prin grija partidului și statului, să fie extinsă mecanizarea și, pe această cale, să sporească productivitatea fizică a muncii. În același sens trebuie acționat pentru mai buna gospodărire a mijloacelor fixe, a bogăției materiale a întreprinderilor. Trebuie să sporească gradul de utilizare extensivă și intensivă a complexelor mecanizate de susținere, indicii de utilizare a combinelor de abataj să ajungă la cel puțin 89,5 la sută, iar al combinelor de înaintare la 85 la sută. Tot legat de calitatea actului de conducere este necesar să instituim în acest an, la nivelul conducerilor colective ale fiecărei unități, ca și în ansamblul economiei municipiului, un sistem de urmărire zilnică a realizărilor care să ne ajute la luarea măsurilor operative de intervenție, acolo unde este cazul, în scopul organizării judicioase a proceselor de producție, a îmbunătățirii aprovizionării tehnico-materiale a unităților economice și formațiilor de lucru.

În zilele de la începutul anului, în special la întreprinderile miniere, s-au executat o serie de lucrări cu caracter complex — revizii și reparații la instalațiile electromecanice, modificări și modernizări în fluxul de evacuare al producției. Asemenea acțiuni se cer permanentizate în ideea că utilajele trebuie să funcționeze ireproșabil, să se asigure extracția ritmică a cantităților de cărbune planificate, în condiții de deplină securitate a muncii.

Pornind de la situația anului 1981, o atenție deosebită trebuie să se acorde calității producției — în cazul cărbunelui în primul rând, dar și al utilajelor și pieselor de schimb pe care le fabri-

căm, al celorlalte produse. În rezolvarea acestei probleme mari, primul rol revine minerilor, maiștrilor și cadrelor tehnice care coordonează procesul de extracție. Se prevăd pentru acest an noi tehnologii de sortare a sterilului înainte de procesul de preparare. Ele trebuie aplicate grabnic. În plus, trebuie să se îmbunătățească tehnologiile de sortare în procesul de preparare, astfel încât începând cu acest an să se asigure livrarea cărbunelui la puterea calorică și conținutul de cenușă prevăzute în normative.

Pe temelia rezultatelor bune obținute în 1981, anul 1982 înregistrează

ansamblelor, creșterea fiabilității prin asigurarea calității execuției utilajelor. La U.F.E.T. este necesară exploatarea cât mai rațională a masei lemnoase, respectiv — să crească cu 2,2 la sută, în comparație cu anul trecut, indicii de valorificare. Există elaborate la fiecare unitate programe adecvate de reducere a consumurilor specifice de materiale, de economisire a energiei și combustibililor — trebuie însă militat pentru aplicarea lor consecventă.

Domeniul investițiilor cuprinde în acest an obiective de importanță majoră pentru dezvoltarea continuă a bazei tehnico-materiale a Văii Jiului

sigurării punerii în funcțiune a Tesauriei de mătase din Lupeni și a altor obiective care au plan fizic încă din acest an.

Din sarcinile specifice economiei Văii Jiului în acest an un șir de probleme revin institutelor de proiectare și cercetare, conducerile colective ale acestora având datoria să intensifice preocupările colectivelor respective pentru elaborarea de tehnologii noi, moderne de exploatare, pentru valorificarea superioară a zăcămintelor de cărbune, a prețioasei baze de materii prime a Văii Jiului, insistând pe îmbunătățirea calității studiilor tehnico-economice, legarea mai strânsă a cercetării și proiectării cu producția.

Ne aflăm în pragul desfășurării adunărilor generale ale reprezentanților oamenilor muncii pe secții sau sectoare, precum și pe întreprinderi. Vor avea loc adunări pe grupe și conferințe sindicale. Este momentul și cadrul propice pentru ca sarcinile anului 1982 să fie temeinic fundamentate și susținute prin măsurile tehnico-organizatorice și politico-educative cele mai eficiente, în măsură să asigure realizarea de la început a prevederilor planului. Este, totodată, prilejul ca organele și organizațiile de partid, de sindicat și tineret să pornească mai ferm la aplicarea unor măsuri de întărire a disciplinei muncii, pentru stabilizarea forței de muncă și reducerea fluctuației, pentru a se crea toate premisele necesare îndeplinirii ritmice a planului.

Comitetul municipal de partid își exprimă convingerea că mobilizați de îndemnul adresat în trecut popor de către tovarășul Nicolae Ceaușescu în Mesajul de Anul Nou, conștienți că țara, economia națională au nevoie de cât mai mult cărbune, minerii, toți cei ce muncesc și trăiesc în Valea Jiului vor acționa hotărât pentru a-și face datoria, pentru a îndeplini integral sarcinile economice ale celui de-al doilea an al actualului cincinal.

Mobilizare exemplară pentru îndeplinirea sarcinilor economice ale Văii Jiului

creșteri serioase la producția pentru export. Fabrica de tricotaje Petroșani, I.C. Vulcan, U.F.E.T. Petroșani și ocoalele silvice au create condiții temeinice spre a livra din timp produsele solicitate de beneficiari.

Întreaga producție materială a Văii Jiului trebuie să se desfășoare și în acest an în spiritul principiilor autoconducerii muncitorești, aplicării mecanismului economico-financiar al producției nete, care are la bază realizarea unei producții fizice ridicate în condițiile reducerii permanente a cheltuielilor materiale, respectiv economisirii de materii prime și materiale, piese de schimb, combustibili și energie. Se pot economisi mari valori materiale prin introducerea progresului tehnic în subteran și valorificarea la înalți parametri a zestrei din dotare. La I.U.M.P. și I.R.I.U.M.P. se cer intensificate acțiunile de asimilare a utilajelor miniere noi, pe calea recuperării, recondiționării și refolosirii sub-

lui în perspectiva sarcinilor actualului cincinal. În subteran și la suprafața minelor se finalizează noi căi de extracție pe verticală, se deschid orizonturi noi, se pun în funcțiune stații de aeraj, de aer comprimat și energetice menite să asigure creșterea capacităților productive ale minelor. La Cimpul lui Neag, Lupeni-sud, la Petrița-sud și Isroni se extinde aria cimpurilor miniere noi care vor intra în exploatare. Sînt cuprinse în programe cercetări geologice de suprafață și subteran în vederea punerii în valoare de noi rezerve de cărbune, programe a căror materializare se cere intensificată. La prepararea Petrița, în anul 1982, trebuie să se asigure punerea în funcțiune a noii instalații modernizate, cu capacitate sporită de preparare. De mare actualitate este finalizarea halelor industriale în construcție la I.U.M. Petroșani și la I.R.I.U.M. Petroșani. Atenție deosebită trebuie acordată în prima perioadă a anului a-



An de an, noul centru civic al Petroșaniului se conturează cu noi și noi ansambluri de locuințe destinate oamenilor muncii din municipiu. În imagine, complexul de blocuri noi de pe Alcea Poporului.

„Țara a cinstit munca minerilor“

(Urmare din pag. 1)

pioarea celui de aici, din Valea Jiului.

— Am văzut și ascultat colindători din 20 de județe ale țării. Este, într-adevăr, o mare mișcare de forțe artistice...

— Este demnă de reținut consecvența unor formații (județele Cluj, Caraș-Severin și Gorj), participante la ambele ediții. Ele dovedesc că s-au atașat sufletește de mineri, de munca lor. Este greu, dar nu imposibil, după cum se vede, să deplasezi 700 de oameni din 20 de județe, de diverse profesii și îndeletniciri, mineri, constructori, țărani operatori. Această înseamnă, fără puțință de

tăgadă, expresia recunoșterii și aprecierii de care se bucură munca celor care scot la lumina zilei lumina din întunericul pământului.

— În perspectivă?

— Mai mult ca sigur, festivalul va continua, pentru că merită. De la o ediție la alta el a crescut calitativ. Este meritul sprijinului deosebit acordat de organele locale de partid, sindicat și U.T.C., de Comitetul municipal de cultură și educație socialistă, care a preluat în mod creator această idee, asigurând toate condițiile pentru mai buna desfășurare a acțiunii, pentru permanentizarea festivalului obiceiurilor laice de iarnă „Colinda țării pentru minerii Văii Jiului“.

De la Federația română de fotbal

La sediul Federației române de fotbal a avut loc marți tragerea la sorți a meciurilor din cadrul optimilor de finală ale „Cupei României“, competiție ce se desfășoară în cadrul „Daciadei“. S-a hotărât ca această fază a competiției să se desfășoare la 31 martie, pe terenuri neutre. Iată programul întâlnirilor: Universitatea Cluj-Napoca — F.C. Baia Mare; F.C. Argeș — Steaua București; Chimia Rm. Vilcea — Carpați Mîrșă; F.C.M.

Brașov — Corvinul Hunedoara; Gloria Buzău — Rapid București; Minerul Certej — Universitatea Craiova; F.C. Constanța — Dinamo București; C.S. Tirgoviște — Gloria Bistrița.

Conform regulamentului, în caz de egalitate după 90 de minute, vor urma două reprize de prelungiri a câte 15 minute, iar dacă egalitatea se menține vor fi executate serii de lovituri de la 11 m pentru departajare.

ACTUALITATEA ÎN LUME

„Un inestimabil aport la cauza păcii și dezarmării“

ROMA 5 (Agerpres). Revista italiană „Patria Indipendente“, organ al mișcării de rezistență și foștilor luptători antifasciști, publică, în ultimul său număr, o pagină sub titlul „Din România, o contribuție importantă la cauza păcii“. Unul din articole relevă „poziția de avangardă a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cunoscut prin propunerile de pace avansate în decursul anilor la

O.N.U., care, scrie revista, nu numai că a suscitât un larg interes în întreaga lume, dar a contribuit la întărirea speranțelor în rândul celor care au încredere în acțiunea convergentă a tuturor popoarelor pentru a cuceri ca un drept fundamental pacea condiție primordială a vieții“.

Reproducind apoi în întregime Apelul Frontului Democratiei și Unității Socialiste, ilustrat cu imagini de la marile manifestări pentru pace, împotriva ar-

melor nucleare ce au avut loc în țara noastră, în articol se scrie: „Luarea de poziție atât de fermă, clară și bogată în conținut, a forțelor politice române, reprezentată, fără îndoială, un inestimabil aport de noi energii la problema păcii și dezarmării de care depinde soluționarea altor grave probleme care preocupă popoarele — lichidarea foametei, asigurarea democrației, a locurilor de muncă, a învățămîntului și progresului în general.

Știri din țările socialiste

MOSCOVA (Agerpres). — În Uniunea Sovietică a fost realizată o instalație care poate prelucra 1000 tone de sisturi bituminoase în 24 de ore. Produsul obținut — o rășină de calitate superioară — poate servi ca semifabricat pentru realizarea unor articole chimice cu valoare mare. Prelucrarea sisturii-

lor, apreciază agenția TASS, constituie un sector capabil să concureze petrochimia în ce privește cantitatea și calitatea produselor realizate.

☆

BELGRAD (Agerpres). — La Zagreb a intrat în funcțiune o nouă unitate a industriei chimice iugoslave — o fabrică de la-

text pentru producerea cauciucului sintetic.

Noua întreprindere, cu o capacitate anuală de 15000 tone, va acoperi circa 60 la sută din necesarul de latex al industriei iugoslave de cauciuc sintetic. De menționat că pînă în prezent această materie primă era procurată în cea mai mare parte din import.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ștefan Luchian; Unirea: Orașul tăcerii.

PETRIȚA: Inchiriem apartament cu copil.

LONEA: Furtuni de vară.

ANINOASA: Sînt timid, dar mă tratez.

VULCAN — Luceafărul: Dumas în Caucaz.

LUPENI — Cultural: Chemarea; Muncitoresc: Afacerea granatelor.

URICANI: Cîinele electronic.

IV

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 17,00 Șah. 17,15 „Mîndru-i cîntecul-n Bihor“. 17,35 Omul și sănătatea. 17,55 Revista Cîntării României. 18,20 Forum politico-ideologic. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegazeta. 19,30 Actualitatea economică.

19,50 Înflorești pămînt al bucuriei. 20,00 Telectemateca. Ecaterina Teodorescu. Producție a Casei de filme Unu. 21,45 Telegazeta. 22,10 Arie și scene din opera „Carmen“ de Bizet.

Întreprinderea pentru administrarea cantinelor și cazare Valea Jiului

INCADREAZĂ

— muncitori necalificați-femei — pentru cabana Rusu.

Informații la sediul întreprinderii din str. Grivița Roșie nr. 36 la biroul OPIR.

Mica publicitate

Ciclu pregătire intensivă prin corespondență filozofie, economie admideri drept, A.S.E. Adresați căsuța poștală 77-7 București 77. (m.p.)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Blăjan Ștefan, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (m.p.)

PIERDUT carnet student pe numele Jitea Dumitru, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (4)

PIERDUT carnet student pe numele Costea Ilie, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (5)

PIERDUT carnet student

pe numele Bratu Alexandru, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (6)

PIERDUT legitimație de bibliotecă și carnet de student pe numele Pavel Valeriu, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (7)

PIERDUT carnet student pe numele Titiu Adrian, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (8)

PIERDUT carnet de student pe numele Grebliș Adrian, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (9)